

苦苦盼了十年 结果怀上畸形儿

染色体异常胎儿逐年增多,让人担忧

南京市妇幼保健院的产前诊断研究室里,每天都有三四位准妈妈在焦急地等待结果。作为医生,当然希望孩子越健康越好,但是让该院主任医师许争峰感到遗憾的是,他每个月都要检测出两三个染色体异常的胎儿。今年1~3月,已经发现9个染色体异常了。这些胎儿让准爸爸准妈妈们肝肠寸断,一条小生命也很容易逝去。

婆婆含泪保胎儿

昨天,记者走进了产前诊断研究室,气氛有点压抑,三四个准妈妈以及家属坐在那里,各自想着心事,时不时小声交谈着什么。在室外,有位准爸爸正紧张地抽着烟,一支接一支。一旁的人悄悄地说,他的妻子已经进去一个小时了,说是“抽羊水,检测染色体是否异常”。不一会儿,从检测室里走出一个孕妇,脸色苍白,室外的准爸爸赶紧过来安慰。孕妇小声说:“有点害怕,都看到小孩子的头了。”说着说着,眼泪就出来了。医生告诉记者,他们的孩子已经被查出有先天性心脏病,抽羊水是为了检测染色体,如果染色体正常的话,孩子应该不会有畸形,只是出生后要去做一次先天性心脏病手术。一旁的婆婆含着泪说:“怎么办啊医生,听到这个消息后,我手脚都冰凉了,这也是个小生命啊,我

们的想法是尽量保住。”

40岁怀上畸形胎儿

在这个研究室里,最常见的就是高龄产妇。许争峰说,前不久遇到一位已经40岁的张女士,她的不幸经历让人同情。张女士年轻时,夫妻双方都在做生意,没时间生孩子,到了30岁后,双方事业小成,有房有车,这时候他们才有点着急,但是越急越怀不上。直到今年2月份,张女士终于怀孕了,一家人陷入狂喜。但是随后的检测结果让人无法接受,张女士的胎儿染色体比常人多出两条,普通人染色体有46条,如果仅是Y染色体多一条,出生的孩子只是脾气有点暴躁,有点暴力倾向,但智力、生理等都不受影响,保下来的可能性还相当大。但遗憾的是,他们的胎儿X染色体也多一条,因此不仅脾气暴躁,而且肯定是畸形,存活都是个问题。许争峰回忆说,交谈中,张女士不断流着眼泪,希望医生能想想办法,保全

这个孩子,而医生则是爱莫能助,胎儿染色体异常在高龄孕妇中是比较高发的。

染色体异常胎儿增多

许争峰告诉记者,胎儿染色体异常的结果,往往让准爸爸准妈妈很难抉择。“如果女婴X染色体少一条的话,那么女孩长大就发育不良,有时个子就长不高,身体往往1米多一点,但智力等其他方面都是正常的,如果男孩子Y染色体多一条的话,那么脾气就比较暴躁”。有时候,在这两种情况下,父母是愿意留下孩子的,医生也不反对,但是其他染色体异常预示着孩子几乎是畸形,如小颌、唇裂、腭裂,严重的智能发育不全等,一般建议流产。专家告诉记者,由于环境污染等原因,现在胎儿染色体异常的数量在逐年增多,去年,南京共发现了24个染色体异常的胎儿,而今年有一次,一天就发现了3例染色体异常,颇为罕见。

快报记者 刘峻

健康新闻

孕妇压力大 早产儿增多

快报讯(通讯员 孔晓明 记者 刘峻)昨天,记者从市妇幼保健院了解到,今年该院发现的早产儿特别多,据统计,今年3月份该院出生的早产儿达到46个。

市妇幼保健院新生儿科韩树萍主任说,早产儿各器官、系统发育都不成熟,免疫功能及生活能力均较正常胎儿差,容易患病。今年早产儿多,一方面与新生儿出生总量多有关,另一方面也与社会压力大,准妈妈在孕早期易患妊娠高血压综合征、严重贫血、营养不良及急性感染性疾病有关。还有的则是准妈妈在妊娠后期从事重体力劳动,以及准妈妈以往有流产或早产史等原因。韩树萍表示,如果孩子是早产儿,家长大可不必担心,只要做好日常的护理工作,孩子同样可以健康发育。

孩子一岁前 多让他爬爬

快报讯(通讯员 程守勤 记者 张星)以往在六七岁才逐渐被发现的儿童感觉统合失调症,随着家长对孩子成长的关注,如今在三岁就被早期发现。

中大医院儿科主任医师唐洪丽教授说,感觉统合失调的孩子大多胆怯、粘人、手脚笨拙,不会用剪刀、系鞋带、系扣子。唐洪丽介绍,3岁的孩子如果出现一些行为异常或动作不协调等表现,就可以检查,不要等到六七岁才来,早发现早纠正。

专家提醒,要预防儿童感觉统合失调发生,应在孕期开始注意,提高孕期生活质量。在婴幼儿阶段,视、听、触觉及前庭运动最为重要,最好让孩子的身体有多种体验,尤其是一周岁以内的爬行锻炼千万不能少。

液化气钢瓶“减寿”引争议

企业认为增加了成本,最后还得用户多掏钱

记者昨天从有关部门获悉,液化气钢瓶的国家新标准2月1日已经开始实施,各地近期将出台强制执行配套细则。相比1997年的旧标准,新标准有两大变化:一是钢瓶寿命由15年减到8年,二是钢瓶的瓶阀由过去的可拆卸式改成不可拆卸式。记者注意到,虽然南京暂时还未实施新标准,但钢瓶“减寿”已经引起业界的争议。

新钢瓶不如旧钢瓶吃香

一家液化气公司负责人向记者抱怨,钢瓶寿命大幅减短势必加大企业的成本,因此他们最近都有点忐忑不安。市场上也出现了一些让人哭笑不得的现象,这位负责人表示,由于新标准颁布后采取新瓶新办法、老瓶老办法,因此市场上老钢瓶反而更值钱了。有关人士认为,新钢瓶不如旧钢瓶吃香并不奇怪,一个用了4年的旧钢瓶,还有11年的寿命,而新钢瓶寿命只有8年,当然不如旧钢瓶寿命长。据了解,有的企业为了避免新标准出台后带来麻烦,干脆要求钢瓶生产厂家将钢瓶生产日期提前,造成人为“早产”,因为牺牲几

个月的新瓶有效期,可以延长7年钢瓶寿命,对企业而言还是划算的。

最后还是消费者埋单?

对于国家新标准,液化气行业的专家也有疑问:有没有这个必要?专家认为,国外液化气钢瓶都没有报废年限,只是通过每两三年强制年检来判定能否继续使用,有的钢瓶甚至能使用30年以上。国内现在的规定是,前12年每4年钢瓶必须检测一次,最后一次检测后3年使用期满即报废。专家表示,既然有了定期检测把关,就不应该对钢瓶使用年限限制得过短,换句话说,钢瓶检测不合格,哪怕只使用了1年也该报废。如果强行执行新标准,带来的是企业成本增加,对小企业而言更是无法承受的负担。一家燃气公司的负责人给记者算了一笔账,执行新标准将会加重企业的负担。假定每只钢瓶按120元的价格来计算,原来可以使用15年,平均下来每年折旧费是8元。而按新标准来算,折旧费每年15元。羊毛出在羊身上,最终承担这一成本的还是广大液化气用户。

快报记者 鲍铭东

奥运火炬纪念章卖得挺火

快报讯(记者 夏天)北京奥组委正式对外发布2008年奥运会火炬造型之后,市场上奥运火炬题材的商品立马热销,由南京新百奥运特许商店经销的奥运火炬金银纪念章销售尤其火爆,昨天一晚就进账十几万元。

新百奥运特许商店的相关人士介绍说,早在2005年,北京奥组委就开始征集奥运火炬设计方案,今年4月初,火炬及火炬金银纪念章的设计制作工作已经顺利完成,但是在火炬造型正式发布之前是保密的。记者了解到,纪念章

价格不低,一套金质的1盎司零售价要7980元,一套1000克银质的要8900元,不过昨晚货品刚到,就被等候在这里的收藏爱好者抢购一空。新百称,一个月前就有30多位收藏爱好者前来预订。据了解,奥运火炬金银章套装全球发行总量仅2万套,新百订购了40套。

